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01ª ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA - GESTÃO 2024 / 2026 – 30/01/2025. Ao 1 

trigésimo dia do mês de janeiro de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e trinta minutos, 2 

reuniram-se em Reunião Extraordinária o COMTUR de Poá, na Casa do Artesão “Agnei 3 

Pires”, sito à Avenida Vital Brasil, nº 90, Centro, Poá; conforme Lista de Presença parte 4 

integrante desta ata e contou ainda com a presença do secretário de Cultura e Turismo 5 

Paulo Barbosa. O presidente Alexandre Porto deu início à reunião em primeira chamada. 6 

Em seguida, foi confirmada a pauta do dia que foi a seguinte: 1) Análise e emissão de 7 

Parecer Final sobre a revisão do Plano Diretor de Turismo; 1) O presidente Alexandre 8 

Porto explicou o objetivo da reunião e, em seguida, passou a palavra para este secretário 9 

fazer a leitura do Parecer COMTUR nº 01/2025, que segue anexo a esta ata. Após a leitura, 10 

o presidente perguntou aos conselheiros se alguém tinha alguma pergunta, dúvida ou 11 

sugestão de acréscimo ao parecer. Não houve sugestões. O presidente perguntou também 12 

se algum conselheiro gostaria de fazer algum comentário a ser adicionado aos documentos 13 

integrantes do Plano Diretor de Turismo. O conselheiro Diname dos Santos comentou que 14 

concorda com o pedido de alteração da lei municipal que denomina a Gruta Santa Helena 15 

de “Padre Eustáquio”, pois se não existe lastro histórico com a presença do religioso, não 16 

tem porque ter esse nome e que os próprios moradores conhecem o local como Gruta 17 

Santa Helena, em alusão ao nome do bairro Vila Santa Helena, onde está localizado. O 18 

conselheiro e vice-presidente Vinícius Macedo disse que lamenta que o Plano não 19 

contempla os principais comércios, pois identificou que alguns estabelecimentos não foram 20 

mencionados. Reconhece que muitos não estão cadastrados no sistema CADASTUR e que 21 

como o Plano será revisado a cada três anos, o COMTUR em parceria com a Associação 22 

Comercial precisará trabalhar para incluir novos comércios no sistema e, por consequência, 23 

no Plano Diretor de Turismo. O presidente acrescentou que outro aspecto que será 24 

necessário alterar são as datas comemorativas, uma vez que foi incluída no Plano o 25 

levantamento feito pela Câmara Municipal, a pedido do COMTUR, mas que este está sob 26 

processo de revisão pela Câmara Técnica do Calendário Turístico deste conselho. O 27 

secretário de Cultura e Turismo perguntou se o conselho conseguiu se debruçar na revisão 28 

dos documentos durante os sessenta dias de prazo de prorrogação, pedidos no final do ano 29 

passado. O presidente Alexandre relembrou o histórico de tramitação deste processo de 30 

revisão do Plano e disse que os primeiros apontamentos feitos pela Câmara Técnica de 31 

Acompanhamento da Revisão do Plano Diretor de Turismo foram corrigidos e que, nesta 32 

etapa final, apenas se atentou a verificar se as propostas surgidas durante a audiência 33 

pública, realizada em novembro, foram incluídas, além de outras correções de ortografia e 34 

português. Finalizada as discussões, o presidente colocou o parecer em deliberação e, por 35 

unanimidade dos presentes, o Parecer COMTUR nº 01/2025 foi aprovado. Assim sendo, às 36 

dez horas e  e vinte minutos, nada mais havendo a tratar, o presidente Alexandre encerrou 37 

a reunião agradecendo a presença de todos e assinou esta ata que foi redigida pelo 38 

secretário-executivo Delcimar Ferreira e lavrada por Alexandre Porto.   39 
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